
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

AZ ÉLHETŐ TELEPÜLÉSEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 
ELŐZMÉNYEK ÉS MÉRFÖLDKÖVEK 

 

A Fenntartható Városok, valamint a mögötte húzódó Fenntartható Közösségek Központja az elmúlt 3 

évben azzal a céllal működött, hogy a hazai fenntarthatósági diskurzusban egy olyan, szektorokon 

átívelő platformot teremtsünk, amely elősegíti a városi, települési jó gyakorlatok megosztását, minél 

szélesebb körben történő elterjedését.  

 

 

 
ORSZÁGJÁRÓ PROGRAMSOROZAT – 2024 
 

 

A Fenntartható Városok 2024. januárjában elindította „Iránytű” elnevezésű országjáró sorozatát. 

A program keretében több, mint 50 hazai település vezetőjével folytatott mélyinterjúk segítségével 

kaptunk teljesebb képet a hazai települések (fenntarthatósági) helyzetéről, valamint arról, hogy a 

településvezetők milyen igényeket fogalmaznak meg, milyen  kritériumokat látnak egy – a címben 

jelzett – települési szövetség megalakításának legfőbb feltételeiként.  

 

Emellett 2024 januárja és augusztusa között tematikus jelleggel látogattuk el az ország több 

nagyvárosába „Több, mint zöld!” programsorozatunk keretében, kihangsúlyozva annak 

fontosságát, hogy a települések fenntarthatósági átmenete meghaladja a hagyományos „zöld” 

gondolkodás ismérveit, azt egy komplex rendszerben, a település fejlesztésének legfőbb érdekeit 

szem előtt tartva kell kezelni.  

 
  

 
 

AZ ÉLHETŐ TELEPÜLÉSEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

 

2024 október 10-én hivatalosan is megalakult egy új hazai, a fenntarthatósági szemléletet 

középpontba helyező országos, szakmai alapon működő önkormányzati szövetség, az Élhető 

Települések Országos Szövetsége (É.T.O.SZ.).  

 

A szövetség fókuszában a hazai önkormányzatok állnak. Külön klaszterben csatlakozhatnak a 

fővárosi kerületek, a városok, a megyei jogú városok, valamint a kistelepülések is.  Új, és ezidáig 

példa nélküli, hogy egy önkormányzati szövetségnek önkormányzatokon kívüli tagjai is legyenek. Az 

Élhető Települések Országos Szövetsége azonban a partnerségekben hisz, így önkormányzati 



 
klasztereik mellett céges és szakmai szervezeti tagokat is köszöntünk, ezzel elősegítve azt, hogy a 

hazai KKV-k piacképes, innovatív megoldásai mihamarabb otthonra leljenek a hazai települési 

önkormányzatokon, valamint hogy a megfelelő szakmai tudás mihamarabb elérjen az 

önkormányzatokhoz. 

 

 

FŐVÁROSI KERÜLETEK:Budapest kerületei számára a városi szövetségek kivételes lehetőséget 

kínálnak arra, hogy a nagyvárosi élet problémáira közös megoldásokat találjanak. Az 

együttműködés segíthet a közlekedési rendszer, a hulladékgazdálkodás optimalizálásában, valamint 

a zöldterületek fejlesztésében. A szinergiában dolgozó kerületek jobb koordinációt biztosíthatnak 

különböző városi események és nagyvolumenű fejlesztési projektek esetén, biztosítva ezzel a 

zökkenőmentes és fenntartható városfejlesztést. 

 

MEGYEI JOGÚ VÁROSOK : A megyei jogú városok esetében a települési szövetségek különösen 

fontos szerepet játszhatnak a regionális fejlesztésben. Az ilyen városok sokszor regionális 

központok, amelyek koordinációs és irányító szerepet tölthetnek be. A települési szövetség révén 

együttesen tudják fejleszteni a helyi gazdaságot, turizmust és hathatnának a környező kisebb 

települések fejlődésére is. A közös stratégiák kidolgozása és a források megosztása elősegítheti a 

regionális kohézió növekedését és a szociális szolgáltatások minőségének javulását. 

 

VÁROSOK: A városok esetében a városi szövetségek többek között azért is előnyösek, mert 

lehetőséget biztosítanak nagyobb volumenű beruházások és infrastrukturális fejlesztések 

megvalósítására. Az együttműködés keretében könnyebbé válhat a közlekedési hálózatok 

fejlesztése, a környezetvédelem, valamint gazdasági növekedést célzó stratégiák kidolgozása. Ezen 

túlmenően, a szövetségek révén a városok jobban tudják képviselni érdekeiket a nemzeti és 

nemzetközi színtéren. 

 

KISTELEPÜLÉSEK : A kistelepülések számára a települési szövetségek igencsak hasznosak lehetnek, 

mivel a közösen szervezett projektek javíthatják a helyi infrastruktúrát és szolgáltatásokat. Az 

erőforrások összefogásával és a közös érdekképviselettel könnyebben megszerezhetőek az állami 

támogatások és EU-s források. Ráadásul, a jó gyakorlatok megosztása egy ilyen szövetségen belül 

hozzájárulhat a települések fejlődéséhez és versenyképességének növeléséhez. 

 

 

 

ÖNKORMÁNYZATOK 



 
 

 

 

 

 

A magyar települések együtt sikeresebbek lehetnek, de ehhez a piac meghatározó szereplőire is 

szükségük van. A szövetség kiemelt figyelmet fordít céges partnerek tagságának biztosítására is, 

hiszen az önkormányzati és piaci szektor közötti partneri viszony jelentheti a helyi, regionális és 

országos siker alapját. Az Élhető Települések Országos Szövetségének célja éppen ezért 

a szövetségben részt vevő innovatív hazai cégek és startupok tevekénységi körének, piaci 

lefedettségének bővítése, továbbá ezen cégek összekötése a program keretében érintett 

településekkel, megteremtve ezzel jövőbeli üzleti lehetőségek alapjait. 

 

 

 

 

A szövetség külön figyelmet fordít szakmai partnerek tagságának biztosítására is. Az 

önkormányzatok gyakran szorulnak szakértői segítségre számos területen és ez hatványozottan igaz 

a fenntarthatósági átállás települési vonatkozásaira.  A szakmai partnerek révén a szövetség 

közvetlen hozzáférést biztosít a legfrissebb kutatási eredményekhez, bevált gyakorlatokhoz és olyan 

speciális tanácsadáshoz, amely elengedhetetlen a települések hosszú távú fejlődése érdekében. 

A szakmai szervezetek bevonása továbbá megerősíti a szövetség hálózati potenciálját, hiszen ezek a 

partnerek nemcsak szaktudást, hanem széles kapcsolati hálót is biztosítanak. Ez lehetővé teszi az 

önkormányzatok számára, hogy hatékonyabban osszák meg egymással tapasztalataikat, gyorsabban 

juthassanak releváns információkhoz, és közösen pályázhassanak projektekre. 

 

A szövetség szakmai partnerei elősegítik az innovációt is, hiszen az új technológiák és módszerek 

kidolgozásában nélkülözhetetlen szerepet játszanak. Az önkormányzati szövetség így képes olyan 

modern, megalapozott megoldásokat nyújtani tagjainak, amelyek hatékonyan segítik a fenntartható 

települések kialakítását. Összességében a releváns szakmai szervezetek tagsága nemcsak az 

önkormányzatok munkáját teszi gördülékenyebbé, hanem hozzájárul a szövetség stratégiai céljainak 

eléréséhez és a fenntarthatósági átállás sikeres megvalósításához. 

 
 
 
 
 

HAZAI VÁLLALKOZÁSOK 

SZAKMAI SZERVEZETEK 



 

 
 

 

SZAKPOLITIKAI JAVASLATCSOMAG – 2025 

 
 

Az elmúlt hónapokban több mint 50 hazai települést kerestünk fel, ahol a helyi vezetőkkel folytatott 

beszélgetések révén átfogó képet kaptunk a hazai önkormányzatok fenntarthatósági átmenethez való 

viszonyáról és kihívásairól.  Munkánk során számos tapasztalattal, visszajelzéssel és megfigyeléssel 

gazdagodtunk, amelynek eredményeképpen egy tiszta vízió kristályosodott ki arra vonatkozóan, hogy 

milyen megoldással lehetne valóban hatékonyan tenni a hazai települési önkormányzatok, a magyar 

települések és városok fenntarthatóbbá, élhetőbbé tételéért. 

 

Ezekre a tapasztalatokra alapozva készítettük el szakpolitikai javaslatcsomagunkat, amely a következő 

háromnegyed évben széleskörű országos szakmai egyeztetés tárgyát képezi majd, hogy valódi 

párbeszédet teremtsünk a fenntarthatósági kérdésekről. Ennek keretében tematikus önkormányzati 

fórumokat szervezünk, ahol a helyi problémák kerülhetnek fókuszba, szakmai fórumokon dolgozunk 

együtt a szakmai szervezetekkel, és üzleti reggelik tapasztalataival gazdagítjuk a folyamatot. 

 
 
OKTATÁS, SZEMLÉLETFORMÁLÁS 

A települési fenntarthatóság sikeres megvalósításához elengedhetetlen az államigazgatás és az 

önkormányzati szektor számára egy átfogó, szinergiákat kiemelő tudásanyag átadása, amely 

összekapcsolja a fenntarthatóság területeit. Ez elősegíti a fenntarthatósági szempontok előtérbe 

helyezését a várostervezés és városirányítás során. 

 

Képzési lehetőség a szövetséghez csatlakozó önkormányzatok tagjainak. (a.k.a: belső képzéssé 

tenni a Fenntartható Városok Akadémiát) 

 

ÉRDEKÉRVÉNYESÍTÉS 

Az önkormányzatok érdekeinek becsatornázása az egyes szaktárcákhoz, valamint a nemzeti 

döntéshozatal egyéb platformjaira (pl.:NFFT) 

 

NETWORK ÉS PLATFORMTEREMTÉS 

kapcsolatépítés, platform és tér a közös gondolkodásra, jó gyakorlatok cseréjére 



 
 

 
Az Élhető Települések Országos Szövetsége fő fókuszterülete: 

 

 
 

 
 

 
 

VÁROSI 
KLÍMAADAPTÁCIÓ 

 

TELEPÜLÉSI 
VÍZGAZDÁLKODÁS 

TELEPÜLÉSI 
ENERGETIKA 

 

FENNTARTHATÓ 
KÖZLEKEDÉS A 

TELEPÜLÉSEKEN 
 

  
 

 

TELEPÜLÉSI 
DIGITALIZÁCIÓ 

 

FIATALOK HELYBEN 
TARTÁSA 

 

KÖRFORGÁSOS 
GAZDASÁG A 

TELEPÜLÉSEKEN 
 

TELEPÜLÉSI ZÖLD 
PÉNZÜGYEK 

 
 

 

 
 

 


